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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ, 

Με αφορμή την επίσκεψή σας στο νησί θα θέλαμε να 

αναφέρουμε με αυτό το υπόμνημα για άλλη μια φορά  τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουμε στις δικαστικές υπηρεσίες 

Λέσβου λόγω της μεγάλης υποστελέχωσης, καθώς έχουμε 

προσπαθήσει πολλές φορές να έρθουμε σε επικοινωνία μαζί σας 

και δυστυχώς δεν τα καταφέραμε.   

Οι δικαστικές υπηρεσίες του Νομού μας, είναι 

υποστελεχωμένες, όπως άλλωστε και τα δικαστήρια όλης της 

χώρας. Θεωρούμε όμως ότι λόγω του ότι αντιμετωπίζει εδώ και 

αρκετά χρόνια την κρίση του μεταναστευτικού-προσφυγικού θα 

έπρεπε να είχαν γίνει περισσότερες προσλήψεις απ’ αυτές που 

προβλέφθηκαν, σε αντίθεση με εμπλεκόμενες υπηρεσίες του 

μεταναστατευτικού που έχουν καταφέρει να καλύψουν τα 

περισσότερα κενά τους. 

 Η κρίση του προσφυγικού μεταναστευτικού οδήγησε στην 

δημιουργία πέραν των ήδη υπαρχόντων, ξεχωριστού τμήματος 

ασυνόδευτων ανηλίκων με τεράστιο όγκο υποθέσεων και με 

κοινωνικές έρευνες και απασχολεί έναν Γραμματέα, όπου η 

συνάδελφος Γραμματέας της Εκτέλεσης, μία και μοναδική στο 
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τμήμα της, έχει χρεωθεί και το τμήμα αυτό, των ασυνόδευτων 

ανηλίκων. Επίσης μέχρι σήμερα εκδικάζονται υποθέσεις που 

αφορούν σε χιλιάδες συλλήψεις μεταναστών, αφού σχηματίστηκαν 

εκατοντάδες ποινικές δικογραφίες. Δεν ήταν μια μικρή περίοδος 

αυτή κατά την οποία φτάσαμε να φιλοξενούμε σχεδόν 20.000 

μετανάστες.  

Ειδικότερα, στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Μυτιλήνης, η 

κατάσταση έχει πάρει τραγικές διαστάσεις καθώς με 17 οργανικές 

θέσεις γραμματέων και 3 επιμελητών, υπηρετούν μόνο 10  

γραμματείς εκ των οποίων η  μια συνάδελφος με απόσπαση από 

την Εισαγγελία  Εφετών Βορείου Αιγαίου, η οποία λήγει τέλος του 

2024. Τον τελευταίο ενάμισι χρόνο  συνταξιοδοτήθηκαν από την 

Εισαγγελία 3 γραμματείς. Οι τρείς θέσεις επιμελητών παραμένουν 

κενές εδώ και χρόνια με ότι συνεπάγεται αυτό για την λειτουργία 

μιας Εισαγγελίας (επιδόσεις, ένορκοι κ.τ.λ). Σήμερα όλα τα 

τμήματα της Εισαγγελίας λειτουργούν μόνο με ένα γραμματέα, ενώ 

οι συνάδελφοι γραμματείς έχουν την ευθύνη πολλαπλών 

αντικειμένων με αποτέλεσμα να οδηγούνται σε εργασιακή 

καταπόνηση, καθώς αναγκάζονται να παραμένουν πέραν του 

ωραρίου εργασίας τους σε καθημερινή βάση. Η υποστελέχωση της 

Εισαγγελίας οδηγεί την υπηρεσία σε μεγαλύτερη δυσλειτουργία, 

όταν ένας συνάδελφος αρρωστήσει ή πάρει την κανονική του άδεια 

και για την εξυπηρέτηση πολιτών, δικηγόρων που καθημερινά 

προσφεύγουν στην Εισαγγελία και λόγω της φύσης του 

αντικειμένου της (πέρα από τα ποινικά θέματα, κοινωνικές έρευνες, 

ακούσεις νοσηλείες, ανήλικα, παράπονα, ακροάσεις,  κτλ). Στην 

Εισαγγελία επίσης δεν υπηρετεί υπάλληλος πληροφορικής με 

αποτέλεσμα να καθίσταται δυσχερής η διεκπεραίωση  της 



ηλεκτρονικής δικαιοσύνης (επιδόσεις μαρτύρων, ψηφιακές 

πλατφόρμες, μητρώα, ψηφιακά οργανογράμματα  κλπ).  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης παρά τις τεράστιες ελλείψεις, που 

σας αναφέρουμε παραπάνω, ανακοίνωσε την πρόσληψη ενός 

μόνο γραμματέα στην Εισαγγελία Πρωτοδικών Μυτιλήνης, μέσω 

της Σχολής δικαστικών υπαλλήλων, ο οποίος πρόσφατα 

τοποθετήθηκε στην Υπηρεσία.  

Άλλο ένα πρόβλημα που αντιμετωπίζουμε είναι η έλλειψη 

αίθουσας ακροατηρίου για το Εφετείο Βορείου Αιγαίου, το οποίο 

ιδρύθηκε το έτος 2011. Οι διοικητικές υπηρεσίες του στεγάζονται 

στο κτίριο της Γενικής Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής 

Πολιτικής, οι συνεδριάσεις του όμως πραγματοποιούνται στο 

Ακροατήριο του Ειρηνοδικείου κι αυτό έχει ως αποτέλεσμα την 

αδυναμία λειτουργίας του Ειρηνοδικείου Μυτιλήνης, την ημέρα των 

δικαστηρίων του Εφετείου με συνέπεια τη δυσχερή εξυπηρέτηση 

των πολιτών και των δικηγόρων, μια και το ένα από τα δύο 

γραφεία του Ειρηνοδικείου χρησιμοποιείται ως αίθουσα 

διασκέψεων των δικαστών του Εφετείου. Παράλληλα όταν 

συνεδριάζει το Εφετείο Βορείου Αιγαίου είναι αδύνατη η 

χρησιμοποίηση της αίθουσας του Ειρηνοδικείου από τα υπόλοιπα 

δικαστήρια του Ειρηνοδικείου και του Πρωτοδικείου με αποτέλεσμα 

τα μηχανήματα της απομαγνητοφώνησης να μην 

χρησιμοποιούνται και οι Γραμματείς να γράφουν στο τετράδιο, ενώ 

έχουν τη δυνατότητα της μαγνητοφώνησης και να υπάρχει και η 

αντίστοιχη καθυστέρηση στην καθαρογραφή τους. Άλλωστε σε  

μικρό χρονικό διάστημα θα είναι υποχρεωτική η μαγνητοφώνηση 

των συνεδριάσεων. Η αίθουσα εκδηλώσεων της Γενικής 

Γραμματείας Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, η οποία μας έχει 



παραχωρηθεί, για άγνωστους λόγους δεν χρησιμοποιείται.Θα 

μπορούσε να δώσει μια προσωρινή λύση ως αίθουσα 

ακροατηρίου του Εφετείου Βορείου Αιγαίου. Το κτίριο του 

δικαστικού μεγάρου Μυτιλήνης στεγάζει το Πρωτοδικείο, την 

Εισαγγελία Πρωτοδικών, το Πταισματοδικείο και το Ειρηνοδικείο 

Μυτιλήνης. Η οριστική λύση για το στεγαστικό πρόβλημα του 

Εφετείου Βορείου Αιγαίου θα μπορούσε να δοθεί, είτε με την 

ανέγερση νέου κτιρίου στον χώρο του δικαστικού μεγάρου 

Μυτιλήνης, και την παράλληλη ριζική ανακαίνιση του υπάρχοντος 

κτιρίου, έργο για το οποίο υπάρχει προμελέτη, είτε με την 

ανέγερση νέου κτιρίου το οποίο θα στεγάσει όλες τις δικαστικές 

υπηρεσίες.  

Επίσης θέτουμε ως αίτημα την γενναία αύξηση του 

επιδόματος παραμεθορίου με την παράλληλη υποχρεωτική 

παραμονή στην παραμεθόριο τουλάχιστον για 8 έτη των 

νεοδιόριστων συναδέλφων, ώστε να σταματήσει η συνεχιζόμενη 

αιμορραγία των δικαστικών υπηρεσιών της παραμεθορίου.   

Τέλος ζητάμε αναγνώριση των ειδικών συνθηκών εργασίας 

μας, επαναθεσμοθέτηση του επιδόματος ειδικών συνθηκών και την 

επαναφορά του 13ου και14ου μισθού, πληρωμή όλων των 

υπερωριών και της εργασίας τα Σάββατα, τα απογεύματα και τις 

αργίες, επέκταση και εκσυγχρονισμό των υλικοτεχνικών υποδομών 

και μηχανοργάνωση, ηχογράφηση και αποηχογράφηση σε όλες τις 

υποθέσεις. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους διεκδικούμε και ζητούμε 

να αναλάβετε άμεσα, πριν την οριστική κατάρρευση των 

υπηρεσιών, όλες εκείνες τις πρωτοβουλίες προκειμένου να 

στελεχωθούν με προσωπικό τα δικαστήρια της Λέσβου και 



ειδικότερα η Εισαγγελία Πρωτοδικών Μυτιλήνης, μια και όπως 

έχετε αναγνωρίσει και εσείς ο ίδιος η στελέχωση των δικαστικών 

υπηρεσιών είναι ένας από τους λόγους στην δυσλειτουργία και 

καθυστέρηση της απονομής δικαιοσύνης.   

Για το Δ.Σ. 

Η Πρόεδρος 

 

Μυρσίνη Γιαννάκα 

 


